
Ortschaft Gladigau 08.11.2022 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Gladigau führte seine Sitzung am Mittwoch, dem 14.09.2022, im 
Dörpschen Krug in Gladigau durch. 
 
 

Beginn:  19:30 Uhr Ende:  21:20 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Müller, Matthias 
Henning, Hansjoachim  
Rohbeck, Dirk  
Vinzelberg, Wolfgang  

 
  
 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der 
Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3.  Anhörung zum Beschluss zur Neufassung der Hundesteuersatzung der 

Hansestadt Osterburg (Altmark) Beschluss-Nr.:III/2022/389 
4.  Informationen zum Bauvorhaben des LHW am Gladigauer Biesewehr 
5.  Informationen des Ortsbürgermeisters 
6.  Zuarbeiten Amtsblatt 
7.  Anfragen und Anregungen 
8.  Einwohnerfragestunde 
 .  Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung und der Beschlussfähigkeit 

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und stellt die ordnungsge-
mäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
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2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 

 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Sie wird – wie vorliegend – 
festgestellt.  
 
 
3. Anhörung zum Beschluss zur Neufassung der Hundesteuersatzung 

der Hansestadt Osterburg (Altmark) Beschluss-Nr.:III/2022/389 
 
Herr Mielau, Mitarbeiter der Stadtverwaltung, gibt Auskunft zur Hundesteuersatzung. 
Die Beschlussvorlage liegt vor. Der Zeitpunkt für eine Änderung der 
Hundesteuersatzung wird als nicht zeitgemäß betrachtet. Die Gesamtsituation ist 
derzeit schwierig.  
 
Mit einer JA-Stimme und drei Nein-Stimmen wird die Hundesteuersatzung abgelehnt.  
 
 
4. Informationen zum Bauvorhaben des LHW am Gladigauer Biesewehr 
 
Der Ortsbürgermeiste informiert zum LHW-Projekt Biesewehr. (Stauanlage Gladigau, 
Biese, Hagenau)  
Es sollen Fischtreppen entstehen. Darüber ist Unmut in der Gemeinde zu hören. Die 
allgemeine Meinung ist, dass das Hauptwehr repariert werden sollte, bevor eine 
Fischtreppe entsteht. Das Gladigauer Wehr ist schon sehr lange defekt. Es soll in 
erster Linie die Wasserregulierung gesteuert werden. Die Stauanlagen müssen 
wieder instandgesetzt werden, damit die Fischtreppe überhaupt funktionieren kann.  
 
 
5. Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
DNS.net hat die gesetzte Quote für den eigenwirtschaftlichen Ausbau von 50 % nicht 
erreicht, um mit den Erschließungsmaßnahmen zu beginnen. Der Bürgermeister wird 
weitere Gespräche führen.  
 
Die Schulküche in Flessau ist seit 24.08.2022 in Betrieb. Die Kinder werden somit 
täglich mit frischem Essen versorgt.  
 
Am 08.07.2022 fand ein Arbeitseinsatz in Schmersau und Orpensdorf statt. Es waren 
sechs Personen anwesend. Es soll im Oktober eine Wiederholung geben.  
 
Der Flutlicht-Wettbewerb der Feuerwehr Gladigau war gelungen.  
 
Am 20.10.2022 findet eine Einwohnerversammlung in Gladigau mit Bürgermeister, 
Nico Schulz, statt.   
 
 
6. Zuarbeiten Amtsblatt 
 
Weihnachtsmarkt in Gladigau am 18.12.2022 
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7. Anfragen und Anregungen 
 
Der Bürgermeister möchte eine Versammlung aller Vereinsvorsitzenden der 
Gladigauer Vereine noch in diesem Jahr durchführen. Eine entsprechende 
Information dazu wird folgen.  
 
Herr Draab kritisiert die Nachwuchsarbeit der Feuerwehr.  
Herr Bannehr möchte dazu eine separate Veranstaltung zum Thema Jugendarbeit.  
 
 
8. Einwohnerfragestunde 
 
Um das Dorfbild zu verbessern, möchte Familie Salomon gern Blumen pflanzen und 
Zwiebeln stecken. 
 
Herr Fenzl möchte die Gladigauer Teichanlage neu befüllen und die Pflanzen 
reduzieren. 
 
Es gibt Fehlstellen im Gehweg in der Boocker Straße (Steine sind abgerutscht.)  
Es ist dringend eine Klärung durch das Bauamt notwendig.  
 
 
 . Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
 
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 21:20 Uhr geschlossen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Matthias Müller gez. Dirk Rohbeck 

Vorsitzende/r Protokollant 
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